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TEST PRZED MATURA 2007
MODELE ODPOWIEDZI
DO PRZYKLADOWEGO ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO
Z. MATEMATYKI
ZAKRES ROZSZERZONY
Numer Modele odpowiedzi i schemat punktowania Liczba punktow
zadania

1. Sprawdzenie, czy warunki zadania sa spelnione, gdy a =0: dla 1
m =1 funkcja jest stata, stale dodatnia.
Zapisanie warunkoéw, kiedy troymian kwadratowy przyjmuje |

. . |a>0
zawsze wartosci dodatnie:
A <0

Obliczenie wyréznika tréjmianu: A =—3m* + 2m +1 1
Rozwiazanie uktadu nieréwnosci: me (1 + oo) 1
Podanie odpowiedzi: me <l,+oo ) 1

2, . 1
Zapisanie réwnania wyktadniczego: (2{/5] = %, gdzie xto
wartos¢ szukanego logarytmu.

. = 1
Przeksztalcenie réwnania do postaci: 2¢ =2 2
Rozwiazanie réwnania i1 podanie odpowiedzi: 1
V215

0% g =1

3. Zapisanie wzoru funkcji bez uzycia wartosci bezwzglednej: 1

|l dla x=0
4* dla x<0

Naszkicowanie wykresu funkcji: suma poétprostej i fragmentu 1
krzywe] wyktadniczej.
Podanie odpowiedzi: rOwnanie ma przynajmniej jedno |
rozwiazanie dla me (0,1 )

4. Zapisanie wzoru wielomianu spefniajacego warunki zadania: : |

W) =x>+gx* +g°x+q°

Utozenie réwnania: 1+g+¢” +¢° =15

Rozwiazanie réwnania: g = 2

Podanie odpowiedzi: W(x) = X423 +4x+8

b— | |t [

5. Zapisanie liczby pod pierwiastkiem w postaci kwadratu liczby:

a=yB-2v5] =245
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Zapisanie liczby a bez uzycia pierwiastka: a = |3 - 2\/5‘ ~2.5 1
Zapisanie liczby bez uzycia wartosci bezwzgledne;j, co 1
wykazuje tez¢ zadania: a = -3
Opis zdarzen losowych potrzebnych do rozwiazania zadania: 1
A - wylosowanie kuli bialej, B,,B, - odpowiednio wyrzucenie
dwoch ortéw, wyrzucenie innej liczby ortow, niz dwa w rzucie
trzema monetami.
Obliczenie prawdopodobienstw zdarzen 1
3 5
B.B, :P(B)=—,P(B,)=—
1B, 1 P(By) =2, P(B,) =2
Obliczenie prawdopodobienstw warunkowych: |
5 &
P(A/B))=—,P(A/B,)=—
T2 2
Skorzystanie ze wzoru na prawdopodobienistwo catkowite i 1
. . . . 35
obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia A: P(A) =—
Zauwazenie, ze w mianowniku utamka jest suma ciagu 1
arytmetycznego i podanie parametrow tego ciagu:
a, =4,r =4,n - liczba wyrazow.
2 1
Zapisanie wzoru ciagu w najprostszej postaci: a, = nij
2n+2n°
. . . n’ 1 1
Obliczenie granicy: lim ———=—
=+ 9p4+2n" 2
|
Rozwiazanie réwnaniadla a # -5:x =
a+5
Rozwiazanie réwnaniadla a=-5Ab=0:x€ R 1
Rozwigzanie réwnania dla: a =—5 A b # 0 :réwnanie sprzeczne. |
Sporzadzenie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie 1
dokfadnie opisanych oznaczen: ABC —dany tréjkat, « - kat
przy wierzchotku A, AD — dwusieczna tego kata, x,v—
dlugosci odcinkéw, na jakie ta dwusieczna dzieli bok
przeciwlegly, f—kat migdzy tym bokiem i dwusieczna, ¢,h—
boki trojkata odpowiadajace odcinkom x, y
Zastosowanie twierdzenia sinusow dla trojkata |
ABD: ”"a =<
sin— 1 B
Zastosowanie twierdzenia sinuséw dla tréjkata 1
ACD: ya’ =— 18?]”
sin 5 sin( =P




Pobrano z arkusze24.pl

: .o ) - L 1
Wyznaczenie np sm; z pierwszego rownania i podstawienie
. yc b
do drugiego: =
BB Sing  sin(180° — 4)
Wykorzystanie wzoru redukcyjnego i wykazanie tezy zadania: 1
y_2
X
10 Sporzadzenie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie |
dokfadnie opisanych oznaczen: ABC —dany trojkat, r-
wysokosc¢ trojkata poprowadzona na najdtuzszy bok ( promien
stozkéw "sklejonych" podstawami), h,, h, - wysokosci
powstatych stozkow
Obliczenie pola trojkata: P = (wlﬁ 1
. . s 9 1
Utozenie rownania z niewiadoma r : ?r = 6\/ﬁ
|
Obliczenie dlugosci promieni powstatych stozkow: r = @
Zapisanie objgtosci brylty jako sumy objetosci dwoch stozkow: 1
1,
1% :;ﬂr‘(hl +h,)
1
Obliczenie objgtosci bryty: V = @
11 Sporzadzenie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie |
doktadnie opisanych oznaczen: narysowanie paraboli, stycznej
do niej w punkcie o odcigtej x, , ABO —powstaty trojkat, O -
poczatek uktadu wspotrzednych.
Wyznaczenie rownania stycznej: y = —2x,x+ x(,2 +4 1
Obliczenie wspotrzednych punktdw przecigcia stycznej z 1
2 b 2 +4
osiami uktadu wspotrzednych: A = (0,,\*0' +4),B = {1{"2—,0}
‘x(}
Wyznaczenie pola trojkata w zaleznosci od |
x,. +4 E
X9 :P(xu): ( s ) 2+ Xp € (092)
4x,
Wyznaczenie pochodnej funkcji opisujacej pole: 1
. x,0 +4)3x,7 —4
X P (XU): (YU X ‘:0 ) +Xp € (092)
4x,
o _ 243 !
Wyznaczenie miejsca zerowego pochodnej: x, = —
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Uzasadnienie, ze w znalezionym punkcie jest najmniejsza

wartos¢ funkcji 1 podanie odpowiedzi: funkcja stale maleje na

lewo od ekstremum i stale rosnie na prawo, wigc minimum

funkcji jest jej najmniejsza wartoscia. Styczna nalezy wigc
23

poprowadzi¢ w punkcie o odcigtej x, = S

12

Przeksztalcenie lewej strony rOwnania z wykorzystaniem
wzOorow na sume sinuséw i réznice sinusow:

sin(a’—ﬁ)=25ina;ﬂcosa;ﬂ%ina;ﬁcosa;ﬁ

Doprowadzenie prawej strony do najprostszej postaci z
wykorzystaniem wzoru na sinus kata podwojonego:

sin(a — B) =sin(a + B)sin(a + B)

Obliczenie sinusa sumy dwoéch réznych katow trojkata:
sinfa + B)=1

Wyciagnigcie wniosku: & + £ = 90" = trzeci kat tréjkata jest
prosty, wigc trojkat jest prostokatny.




